

БЕСЦЕННОЕ ДОСТОЯНИЕ



Так уж повелось по старой доброй традиции, что хочется нам на исходе года рядом с собой ощутить пахучую красоту вечно зеленой, ели, зажечь на ее ветвях праздничные свечи. Для нас они — словно светлые минуты ушедших дней, огоньки радости завоеванных побед, символ веры в успехи будущего. О чем будем думать, что вспомним в теплом кругу дома, семьи? О чем будете думать, что вспомните вы, когда впервые встретите Новый год в новой квартире недавно построенного городского квартала или поселка? А вы, когда будете среди ликующего, звонкого веселья в заводском или колхозном клубе, еще хранящем запах свежей краски? И вы, для которых встреча Нового года совпала с рабочей сменой у мартеновских печей, завораживающе играющих пламенем плавки стали, или у станков с их неумолчным разговором?..

Да, и на рубеже годов жизнь не останавливается ни на мгновение, она начинает еще один новый виток вверх. Вместе с боем Кремлевских курантов, торжественными звуками гимна повсюду, даже в самой маленькой ком-

нате, откликается эхом пульс нашей Родины, и мы, желая счастья близким и любимым людям, не можем в этот момент не думать о тех узлах труда и дружбы, что сплетают судьбы народов. И особенно сегодня, встречая год, славный шестидесятилетием СССР.

Огромная правда заключена в словах Леонида Ильича Брежнева: «В нашей стране родилось и окрепло великое братство людей труда, объединенных, независимо от их национальной принадлежности, общностью классовых интересов и целей, сложились небывалые в истории отношения, которые мы по праву называем ленинской дружбой народов. Эта дружба — наше бесценное достояние, одно из самых значительных и самых дорогих сердцу каждого советского человека завоеваний социализма».

Вспомним, как мы были рады и горды, когда на сцене нашего Театра оперы и балета гастролировал известный во всем мире Большой театр СССР, когда на нашей сцене танцевали Майя Плисецкая и Марис Лиєпа. Мы гордились и радовались успеху Рижского театра опе-

ретты в Москве. А когда хор «Дзинтарс» привез — золото Рейна со всемирного фестиваля хоров в Западной Германии — это была победа всего Советского Союза. Или когда Раймонду Паулсу присудили премию Всесоюзного комсомола, это тоже мы восприняли как награду всему советскому искусству эстрады. Так через труд, через литературу, через искусство, через песню укрепляется интернационализм души, закаляется наша духовная сила.

Многоводно и бурно течение нашей общей советской жизни, и, естественно, решая сегодняшние задачи, мы неизменно вспоминаем, заново оцениваем каждый пройденный сообща этап. Уходящий год был годом величественного отчета о наших делах и утверждения еще более величественных новых планов. XXVI съезд КПСС определил мощь, устремленность каждого нашего дальнейшего шага вперед. Я как литератор особенно ощутила это на Всесоюзном съезде писателей, проходившем летом в Москве. Литература, пустившая корни в глубинные пласты жизни, отражает существенные проблемы нашей повседневности, цели и направ-

ления всей нашей жизни, наиболее характерные черты нашего современника, его мечты и чаяния. Взаимобогащение братских советских народов, сила патриотизма нашли яркое выражение в Днях советской литературы в Приморском крае, на этом литературном празднике, связанном с именем выдающегося писателя, гражданина и борца Александра Фадеева, с его вкладом в формирование литературы социалистического реализма. Во время поездки на Дальний Восток я просто физически ощутила широту просторов нашей Родины — от Балтийского моря до берегов Тихого океана, увидела, сколько можно свершить за немногие десятилетия, ощутила животворную силу содружества братских республик. Там, где еще недавно шумела глухая тайга, появились улицы, дома, заводы, научно-исследовательские институты, музеи и выставочные залы. По дорогам бегут микрорайоны, выпущенные у нас в Латвии, есть телефонные станции нашего ВЭФа, в домах льют музыку рижские транзисторы.

Не перечислить всю продукцию, сырье и материа-

лы, которые предприятия и население нашей республики получают как с Дальнего Востока, так и из других братских республик. За годы жизни в семье братских народов мы привыкли к тому, что труд наш вливается, словно река, в океан совместного труда всех советских людей. Наши земляки трудятся далеко от родных мест — на трассе БАМа и в снежных просторах Тюмени, сыны нашей республики охраняют далекие границы общины нашей Родины.

Сегодня, радуясь этой тесной взаимосвязи, этому чувству семьи единой, вновь и вновь думаешь о том, что и для нашей повседневной жизни, и для воплощения наших планов с их гигантским размахом в первую очередь необходим мир, мир и безопасность нашей страны. Естественно, что они не приходят сами собой, не падают, словно яблоко с ветки, прямо в руки, за них надо бороться, их надо отстаивать. Об этом нельзя не думать сейчас, когда международная жизнь, отношения между государствами стали столь сложны, когда, как сказал Константин Симонов,

«порохом пахнуть стали периодовые статьи и стихи».

Да, многое кроется за этим простым человеческим словом — счастье, которое неизменно присутствует во всех новогодних приветствиях. И о многом мы думаем в эти дни, когда желаем счастья своим родным, своим далеким и близким друзьям. И мы верим в победу сил правды и справедливости, верим во все светлое. Мы трудимся для счастья — нашего счастья, счастья всей нашей страны, счастья всего человечества. И по-настоящему счастливы будут в новом году те, кто умеет органично объединить свое «я» с необходимым обществу «мы», кто видит связь между тем, что нужно тебе, и вечными ценностями. Человек всегда сам кузнец своего счастья — говорят в народе. И подлинность его зависит в первую очередь от того, каким является сам человек.

Когда Кремлевские куранты возвестят нам о приходе Нового года, на Дальний Восток уже придет его первый день. Первый день шестидесятилетия братства народов. И все мы желаем нашей семье единой мирного нового года, свершения всех наших предначертаний, всех наших чаяний.

Лия БРИДАКА.